

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/01/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/01/2019

Σελίδα: 1





ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ συνεργασίας με όποιον βουλευτή υπερψηφίσει τη συμφωνία των Πρεσπών τάσσεται ο Νικήτας Κακλαμάνης μέσω της συνέντευξής του στη «Νέα Σελίδα». «Όποιος δεν ψηφίσει κατά της συμφωνίας των Πρεσπών δεν μπορεί να ευελπιστεί σε συνεργασία με τη Νέα Δημοκρατία είτε πριν είτε και μετά τις εκλογές», αναφέρει χαρακτηριστικά ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α΄ Αθήνας της ΝΔ, που διαχωρίζει τη θέση του απ' όσα «γαλάζια» στελέχη επιχειρούν να εμπλέξουν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο εθνικό ζήτημα, σημειώνοντας: «Ρωτήστε τα πώς μπορεί να παρέμβει εδώ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δίχως να παραβιάσει τις κατά το Σύνταγμα αρμοδιότητές του». Παράλληλα, υποστηρίζει ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα πρέπει να εκλεγεί πρωθυπουργός «χωρίς δεκανίκια».

Η ψήφος εμπιστοσύνης που πήρε η κυβέρνηση εκτιμάτε ότι δίνει στον Αλέξη Τσίπρα τον πολιτικό χρόνο και την ευκαιρία για να εξαντλήσει την τετραετία ή βλέπετε νωρίτερα πολιτικές εξελίξεις;

Καλά, κύριε Σταθόπουλε, εδώ ο άνθρωπος οργάνωσε ολόκληρη συμπαιγνία με τον κ. Καμμένο για να μπορεί να σώσει πολιτικά ό, τι μπορεί να σωθεί και με ρωτάει αν αποτελεί ευκαιρία γι' αυτόν να κρατηθεί για μερικούς ακόμη μήνες στην καρέκλα; Θυμηθείτε τι θα σας πω: ο κ. Τσίπρας, όταν φύγει από το Μαξίμου, θα πάρει και την πρωθυπουργική καρέκλα μαζί στο σπί-τι του. Τόσο κολλημένοι είναι σε αυτό... Το σχέδιό του νομίζω ότι πλέον είναι καθαρό. Θέλει να πάει ως τον Σεπτέμβριο ώστε να εξαυλώσει το Ποτάμι και το Κίνημα Αλλαγής και να κάνει τις εθνικές εκλογές με το δίλημμα Αριστερά - Δεξιά, πιστεύοντας ότι έτσι θα εγκλωβίσει τον ελληνικό λαό. Το σχέδιό του μπορεί να ανατραπεί αν οι εθνικές εκλογές να διεξαχθούν νωρίτερα μόνο σε μια περίπτωση: αν ο κ. Τσίπρας ολοκληρώσει την εντολή που έχει λάβει από τον κ. Τραμπ και την κυρία Μέρκελ, τόσο για τη συμφωνία των Πρεσπών όσο και για το πρωτόκολλο ένταξης των Σκοπίων στο ΝΑΤΟ, ουσιαστικά θα έχει φέρει σε πέρας την αποστολή του και θα πάψει να είναι χρήσιμος σε Αμερικανούς και Γερμανούς.

Πιστεύετε ότι το αποτέλεσμα θα είναι ίδιο και για την κόρωση της συμφωνίας των Πρεσπών ή βλέπετε εκπλήξεις;

Δυστυχώς, Σταύρου Θεοδωράκη συμφωνούντος, όχι, δεν περιμένω εκπλήξεις. Παρότι όμως για τις Πρέσπες δεν απαιτείται η απόλυτη πλειοψηφία, θα πρόκειται για μέγα πολιτικό θέμα ο κ. Τσίπρας να παραμείνει πρωθυπουργός και να εξαντλήσει τη θητεία του. Θα πρέπει να προκηρύξει εκλογές και να αποφασίσει πραγματικά ο λαός τι θέλει να γίνει. Εστω κι αν το δυστύχημα για την πατρίδα μας, για τη Μακεδονία μας, έχει ήδη συντελεστεί και έχει αρχίσει να κατορθώνει. Σήμερα θα είμαι παρών στο συλλαλητήριο...

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ - ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΑΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

«Όποιος ψηφίσει υπέρ της συμφωνίας δεν μπορεί να συνεργαστεί με τη ΝΔ»

Διαχωρίζει τη θέση του απ' όσα «γαλάζια» στελέχη επιχειρούν να εμπλέξουν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στο εθνικό ζήτημα. Θεωρεί ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα πρέπει να εκλεγεί πρωθυπουργός «χωρίς δεκανίκια»

ΣΤΑΘΟΥΛΗΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ
stathopoulosotiris@gmail.com

Βουλευτές άλλων κομμάτων, όπως του Ποταμιού, που θα υπερψηφίσουν τη συμφωνία εκτιμάτε ότι θα μπορούσαν να συνεργαστούν ή να ενταχθούν στη ΝΔ;

Στην ερώτησή σας έχει ήδη απαντήσει ο πρόεδρος του κόμματος, Κυριάκος Μητσοτάκης, στην πρόσφατη παρουσίαση του βιβλίου του Κώστα Χατζηδάκη: «Ηρθε η ώρα να διαλέξουμε με ποιους θα προχωρήσουμε και ποιους θα αφήσουμε πίσω». Εγώ θα το κάνω ακόμη πιο ξεκάθαρο, κύριε Σταθόπουλε: όποιος δεν ψηφίσει κατά της συμφωνίας των Πρεσπών δεν μπορεί να ευελπιστεί σε συνεργασία με τη ΝΔ είτε πριν είτε και μετά τις εκλογές. Είναι «κόκκινη γραμμή». Ακόμη περισσότερο, δε, όταν μιλάμε για τη μεγάλη λαϊκή, πατριωτική παράταξη που εκπροσωπεί η Νέα Δημοκρατία.

Η ΝΔ, μετά την πρόταση εμπιστοσύνης που κατέθεσε η κυβέρνηση, έχει άλλα κοινοβουλευτικά όπλα για να μπλοκάρει τη συμφωνία; Στελέχη του κόμματός σας επιχειρήσαν να εμπλέξουν και το όνομα του Προέδρου της Δημοκρατίας, υποστηρίζοντας ότι η αξιωματική αντιπολίτευση θα ζητήσει να παρέμβει. Εξετάζεται όντως αυτό το ενδεχόμενο;

Εχουμε τα κοινοβουλευτικά «όπλα» που προβλέπουν το Σύνταγμα και ο Κανονισμός της Βουλής κατά τη συζήτηση και την ψηφοφορία για την επικύρωση αυτής της συμφωνίας. Θα τα εξαντλήσουμε όλα εάν χρειαστεί. Σε προς το δεύτερο σκέλος της ερώτησής, είμαι σαφέστατος: δεν ξέρω να υπάρχουν τέτοια κομματικά μας στελέχη. Αν όμως εσείς ξέρετε, ρωτήστε τα πώς μπορεί να παρέμβει εδώ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δίχως να παραβιάσει τις κατά το Σύνταγμα αρμοδιότητές του.

Η αυτοδυναμία και η (πιθανή) συνεργασία με το ΚΙΝΑΛ

Στόχος της ΝΔ είναι η αυτοδυναμία, ωστόσο, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, δεν φαίνεται μέχρι στιγμής να επιτυγχάνεται, ενώ και η συσπείρωση των ψηφοφόρων κυμαίνεται σε πολύ υψηλά επίπεδα. Σε ποιους χώρους θα πρέπει να απευθυνθεί η ΝΔ προκειμένου να διευρύνει την εκλογική της βάση;

Νομίζω ότι δεν είναι σωστή η εκτίμησή σας. Προσωπικά, δεν βλέπω να μπαίνουν στη Βουλή περισσότερα από πέντε ξέι κόμματα. Κι αν είναι έτσι, το έκτο θα τα καταφέρει με μεγάλη δυσκολία. Με βάση το ισχύον εκλογικό σύστημα, όσο λιγότερα κόμματα μπουν στη Βουλή και όσο τα ποσοστά των κομμάτων που θα μείνουν εκτός μεγαλώνουν, η αυτοδυναμία για τη ΝΔ έρχεται πιο κοντά. Αυτό είναι πλέον για εμάς το μεγάλο στοίχημα. Να πετύχουμε μια ισχυρή αυτοδυναμία. Και μπορούμε να την πετύχουμε, αν καταφέρουμε να πείσουμε μια μεγάλη μερίδα από το 1 εκατομμύριο των ψηφοφόρων μας που από το 2009 έως το 2015 στράφηκαν σε πιο δεξιά μονοπάτια, γιατί ενώσαν απογοητευμένοι από λάθη που κάναμε ως κυβέρνηση. Τώρα όμως και αυτοί -ή τουλάχιστον αρκετοί απ' αυτούς- πιστεύω ότι, βλέποντας την καταστροφή που προκάλεσε η συγκυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ -για να μην ξεχνιόμαστε- σε όλα τα επίπεδα, θα γυρίσουν ξανά στην πολιτική τους «φύτρα». Και θα δώσουν την ευκαιρία στον Κυριάκο Μητσοτάκη να αποδείξει ότι αυτή η παράταξη είναι πάντα παρούσα στα δύσκολα για την πατρίδα.

Στην περίπτωση που δεν επιτευχθεί η αυτοδυναμία, βλέπετε μετεκλογική συνεργασία με το Κίνημα Αλλαγής;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει πει ότι ακόμη κι αν είναι αυτοδύναμη η Νέα Δημοκρατία, θα επιδιώξει τη συνεργασία με όλα τα κόμματα του δημοκρατικού τόξου, εφόσον το θελήσουν. Η παράταξή μας έχει συγκεκριμένες αρχές και αξίες και φέρουν την υπογραφή «Κωνσταντίνος Καραμανλής». Όποιος πιστός ας προσέλθει. Εμείς δεν πρόκειται να παρακαλέσουμε κανέναν. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πρέπει να εκλεγεί πρωθυπουργός χωρίς δεκανίκια, γιατί άλλο παρακαλώ σε συνεργασία κι άλλο παρακαλώ για την επίτευξη αυτοδυναμίας.



«Ο Αλέξης Τσίπρας θέλει να πάει ως τον Σεπτέμβριο ώστε να εξαυλώσει το Ποτάμι και το Κίνημα Αλλαγής και να κάνει τις εθνικές εκλογές με το δίλημμα Αριστερά - Δεξιά, πιστεύοντας ότι έτσι θα εγκλωβίσει τον ελληνικό λαό»